

## Nová Ves (a okolí) – včera a dnes...



**2. února 1928**

Ve stejném roce, kdy byla založena Mezinárodní federace bobového a skeletonového sportu (Fédération International de Bobsleigh et de Tobogganing, FIBT) a rok před prvními závody čtyřbobů na zimních olympijských hrách v Chamonix uspořádala sekce zimních sportů jabloneckého sportovního sdružení první závody na Jablonecku. 18. února 1923 se uskutečnily na silnici z Jindřichova k paseckému Hofrichterovu mlýnu silniční bobové závody. Byla to pro veřejnost skutečná senzace. Velký zájem veřejnosti podnítil vznik Jabloneckého bobového klubu, který si zároveň za svůj cíl vytýčil výstavbu bobové dráhy z Dolní Černé Studnice od hostince Wünschbaude do Jablonce. V prvním roce byly vystavěny první dvě prudce lomené otáčky „Einlaufkurve“ a „Sturzkurve“, které ležely v prudkém svahu mezi silnicemi směřujícími ke Kokonínu a k hornímu Jablonci.

První závody se tu uskutečnily 24. února 1924, start byl u Vinšovky (685 m.n.m.), dále po silnici ke Kokonínu, průjezd dvěma prudkými otáčkami a pokračování po silnici k hornímu Jablonci, cíl u hostince Waldesruh (Lesní odpočinek). 1. cenu získala posádka bobu Titanik s pilotem Hansem Pörnerem a brzdářem H. Umannem ze sportovního klubu z Potočné. O senzaci se postarala také nebezpečná havárie bobu Kerberus z bobového klubu Jablonec. Závodníci utrpěli vážná zranění při nárazu do stromu, když jejich bob vylétl v jedné z otáček z dráhy. Mezi zraněnými závodníky z posádky byl s otřesem mozku i Karl Hanel z Nové Vsi.

V následujícím roce byl dokončen zbývající úsek dráhy, vedoucí lesem do „Kočíí díry“ (Katzeloch - cíl 495 m.n.m). První závody na dokončené bobové dráze dlouhé 1.900 m – v té době nejmodernější v Československu – se uskutečnily 24. 1. 1925.

Na horním snímku z 5. 2. 1928 je zachycen jablonecký bob Windsbraut (Meluzína) při průjezdu „Lomenou otáčkou“ Sturzkurve), která ležela v nejstrmějším úseku trati (klesání 12%). Jinak velmi úspěšná posádka na těchto závodech – 2. putovní ceně města Jablonce - cenu nezískala, zvítězila konkurenční posádka jabloneckého bobu Elisia.

Jablonecký bobklub zanikl i díky hospodářské krizi v roce 1933. V následujících letech byla však dráha díky svým výborným parametrům využívána pro sáňkařské závody, které se tu odehrávaly ještě dlouho po 2. světové válce. Dnes místo postupně pohlcuje les a bere si zpět to, co mu bylo díky obrovskému nadšení místních sportovců uzmuťo před téměř devadesáti lety. -jas-



foto -rak-

**12.1.2013**